刘 峰 周蕴华 编辑 孟凡秋 王莹莹

# 镇赉县迅速开展禁塑工作



图为镇赉县市场监督管理局工作人员在超市进行检查并深入宣传"禁塑令"。田宏 庄娜摄

镇赉县推出水稻育苗床土选择新途径

本报讯(镇农宣)解决好水稻苗床土是培育水稻壮秧、提过除草剂)、水田土。酸碱值小于7以下最好,土壤含盐最少,

高水稻产量的重要环节。目前,镇赉县水田面积100万亩,按 呈颗粒状的沙壤土。水田土和旱田土因有机质含量较少,通透

每公顷水稻育苗土2-2.5 立方米计算,全县每年需要苗床土15 性差,在配制床土时必须加入草炭或腐熟的马粪等,改善土壤

万立方米,育苗床土大部分取自嫩江的河床,由于稻农连续多的通透性,提高保水保肥能力,一般可用80%水田土或旱田

年取土造成可用表层几乎耗尽,且造成河床周围植被稀疏,土土,加20%草炭或腐熟马粪,配制床土不能用草木灰、人粪

壤沙化,生态环境严重破坏。为了保护生态环境,县政府坚决 尿、鸡鸭粪或炕洞灰、房框土等含碱性的土壤,配制床土的材

料要粉碎过筛, 筛孔直径5-7毫米为宜。

方法二: 选择水稻无土育苗基质。无土育苗基质原材料为

稻杆、稻壳, 具有物理性状松散、营养丰富、营养基质适中、

本报讯(李雪阳 王野)自1月1日起,镇 供一次性不可降解塑料袋、塑料餐具的规 赉县认真贯彻落实《吉林省禁止生产销售和提 定》,即实施"禁塑令"。为确保工作迅速开 告、来源和数量;进行聚乳酸标识检查。按照

展,该县市场监督管理局利用元旦放假时间进 行宣传。截至1月7日,该局共出动宣传车辆 70台次、280人次先后深入到城乡1050个经 营业户发放宣传单2000份,张贴大型禁塑宣 传画110张,在加大执法监督过程中,他们对 违反"禁塑令"的塑料袋批发商下达了2份责 令整改通知。日前,在镇赉电视台连续一周播 放禁塑相关法规和环保知识,教育引导全县广 大消费者充分认识到使用环保袋对保护环境的 益处, 营造强大的禁塑氛围, 共同提高环保意 识,为建设、保护美好家园做贡献。

塑料制品批发零售者、宾馆、餐厅、水果蔬菜 店、食杂店、冷饮店、干洗店、药店等为重点 对象进行宣传、监管。监管中, 市场监督管理 局重点做好以下工作。进行主体资格检查。各 分局负责检查辖区内塑料袋、塑料餐具批发商 和零售商的经营主体资格,建立经营主体信用 档案。根据市场主体信用情况实行分级分类、 动态管理,建立经营异常名录制度,坚决取缔 无证无照经营塑料袋、塑料餐具行为;进销货 台账检查。各分局负责检查经营者的塑料袋、 塑料餐具进销货渠道和数量, 防止不可降解塑 料袋、塑料餐具流入市场。省外塑料袋、塑料 餐具进入镇赉县市场需向所辖分局申请报验, 分局现场查验商品条形码、产品质量合格报

《聚乳酸制品通用技术要求》标准,各分局负 责检查塑料袋、塑料餐具的聚乳酸制品图形标 识以及生产厂家印制的防伪标(码),有标识 和防伪标(码)的,通过产品编码识读器对产 品条形码扫描,并将数据上传省中心数据库进 行比对;进行商品快速检测。对无聚乳酸制品 图形标识、防伪标(码)和扫描比对不符合要 求的塑料购物袋、塑料餐具,各分局按照《聚 乳酸制品快速检测方法》标准实施快速检 测,经快速检测疑似为不合格产品的,送质 量检验机构检验; 重点加大案件查处力度。 先后组织案件查办。根据抽检结果,各分局 强化案件查办工作,依据"禁塑令"第十一 条,对不合格商品经营者予以责令改正、警 告、罚款等处理,并追查不合格塑料制品来 源;没收不合格商品。依据《产品质量法》第 四十九条,属地工商和市场监管部门对不合 格商品全部予以没收;施行报送制度。对查 办案情复杂、违法情节严重、涉案人员较 多、涉案金额较大、社会影响较广的违反"禁 以商场、超市、集贸市场为重点区域,以 塑令"重大案件,及时向县局报送,由上级 局统一协调,挂牌督办,组织开展跨区域 联合执法。

> 开展督查工作。成立督查工作领导小组, 督查时间为2015年1月1日至10日。督查内 容为各分局禁塑工作部署、组织领导、责任落 实等情况;禁塑工作的宣传情况,包括禁塑监 管工作宣传情况和对商家开展的禁塑宣传情 况; 现场检查情况, 包括基层执法人员检查塑 料制品批发商和零售商的经营主体资格; 检 查塑料袋、塑料餐具销售或提供者的进销货 台账; 检查塑料袋、塑料餐具的聚乳酸标 识,督促指导市场开办者落实管理职责等;

组织抽检及下架没收不可降解塑料袋、塑 料餐具情况; 12315工作机构处理禁塑投诉举 的土壤调理剂; 无土育苗与普通育苗相比, 生长迅速、生根 好、根数多、根系发达、盘根能力强、百株干重高, 无论从植 株形态建成,还是干物质积累,均优于常规苗土育出的秧苗,

育苗尤其是盐碱地育秧取土困难、床土资源短缺、减少植被破 坏、育秧成本高等问题, 为水稻育苗向工厂化、机械化、标准 化、统一化方向发展提供了新的途径。 方法三: 选择水稻育苗预制板式床土。取稻壳、稻秕谷、

其使用方便、操作简单、效果明显、成本低廉, 有效解决水稻

稻草按3:3:4比例粉碎,细度为5-10毫米为宜,每500千克 混合物加入100-150千克微生物菌剂和140-160千克水,然 后进行堆储,进行充分腐熟、发酵,制成发酵混合物;然后将 发酵混合物、珍珠岩、草炭、腐殖酸、亲水剂、多功能水稻育 苗调理剂混合搅拌均匀, 喷入清水使原料达到挤压成片不松散 的状态,搅拌均匀,挤压成片、切片、烘干即可,其效果可达 方法一:选择无盐碱的山地腐殖土、旱田土(两年内未用 吸水性强、通透性好等特点,既是一种栽培基质又是一种良好 到节省土壤资源、促进稻区水稻高产、稳产的效果,

## 同在阳光下 青春共成长

#### —关爱服刑在赦人员未成年子女在行动

●柳 晶

自党的群众路线教育实践活动开展以来,镇赉县司法 局进一步转变作风, 主动查找问题, 创新工作方法, 紧紧 围绕"让群众好办事、为群众办好事"的宗旨,开展关爱 服刑在教人员未成年子女行动,以为民办实事方式践行党 的群众路线教育实践活动。

服刑在教人员的未成年子女,是一群因其父母违法犯 罪行为心灵受到极大创伤的特殊群体。这些正处于花季的 孩子过早地承受了许多难以预料的磨难和艰辛。镇赉县司 法局一直把关注服刑在教人员未成年子女身心健康成长作 为工作的重点。去年,他们对辖区内在监服刑人员左同 国的2名未成年子女进行了帮扶关爱,受到了社会各

左同国家中有两个未成年女儿,大女儿16岁,2014 年刚刚考入镇赉一中,小女儿10岁,正在读小学。左同 国的妻子在外地打工常年不归,基本放弃了对孩子的监 护,两个孩子由年迈的奶奶照顾,但老人体弱多病,又没 有经济来源,照顾两个孩子实在是心有余而力不足,一家 人的处境十分艰难。该局在这次排查中了解到这些情况 后,筹措资金到左同国家中看望了他的两个女儿左寄语和 左金华,详细询问了她们的生活、学习情况,同时协调团 县委为其送去了学习用品和生活用品。又联系华城社区为 两个孩子办理低保。在办理低保过程中, 民政部门提出需 要左同国服刑监狱出具证明材料, 因左同国在广东省番禺 监狱服刑,属于跨省办理,该局向广东省番禺监狱发出了 公函, 积极协商监狱部门尽快将证明材料发回, 尽最大努 力争取为两个孩子获得低保救助。孩子的奶奶非常感动, 表示将会尽力照顾好孩子们,让自己的儿子安心服刑,认 真改造。两个孩子也激动地表示,一定要好好学习,正确 面对生活中遇到的一切困难, 战胜挫折, 争当好少年, 成 为国家的栋梁之才。同时也会将这份温暖转告给还在监狱 服刑的父亲,鼓励服刑的父亲把党和政府的关怀变为动 力,好好改造,早日回到亲人身边。

为了把爱心活动延续下去,镇赉县司法局将他们每个 人的情况信息建立档案,并建立切实有效的帮扶机制,对 他们的成长过程给予高度关注, 让服刑在教人员切实地感 受到社会的温暖和帮助,解除他们的后顾之忧,稳定他们 的思想情绪, 用事实感化他们, 消除他们对社会的仇视、 抵触情绪,提高教育改造质量。同时也预防和减少服刑在 教人员未成年子女因种种原因而发生违法犯罪行为,维护 服刑在教人员未成年子女的合法权益。

镇赉县公安局

成功破获一起农机诈骗案件

本报讯(秦振宇)近日,镇赉县公安局经侦大队成功 破获一起骗取国家农机补贴诈骗案,确保当地惠农政策 规范、高效、廉洁实施,进一步保障了广大人民群

2014年11月18日,镇赉县公安局经侦大队在农机

局查阅今年农机补贴人员名单时,发现白城某农机有限公

司有涉嫌套取国家农机补贴的嫌疑,并立即开展立案调

查。为早日破案,民警一方面仔细审查该公司材料的同

时,另一方面深入到涉事农民所在村屯中调查取证。经过

7天的仔细排查,详细掌握了该公司法人代表周某涉嫌套

取国家农机补贴的犯罪事实经过。经审讯,犯罪嫌疑人周

某交代,在2012年9月份左右,周某见国家农机补贴有

利可图,遂串通其朋友张某,由张某在镇赉找到符合条件

的农民岳某申报其公司销售的天人玉米收割机1台,审批

之后提车时由岳某负责到农机局将车提出后交给周某联系

好的不符合农机车申报条件的买家林某, 岳某与林某为防

止农机等部门检查又商定好遇有检查就说车是二人合买的 攻守同盟。至此, 该案周某等人骗取国家农机购置补贴款

11万元,农机经销商周某获利7万元,农民岳某获利4万

元。现犯罪嫌疑人周某、岳某因涉嫌合同诈骗罪已被公安

机关取保候审,案件正在办理之中。

### ●简明镇赉●

杜绝任何人在嫩江滩涂地取土。面对新的形势, 选择替代传统

育苗取土方法迫在眉睫,针对该县水稻苗床土短缺、取土困

难、破坏生态环境等问题,特提出如下选择苗床土方法。

□镇赉县人社局为严格贯彻落实中央"八项规定",坚 决杜绝节日腐败,严禁公款购买赠送贺年卡及烟花爆竹等年 货节礼,坚决查处顶风违纪者,确保节日期间风清气正。

□近日,镇赉县粮商局、安监局,对全县12个国有粮 库进行安全生产情况联合大检查。经检查,各库基本达到承 担临储玉米收购任务所需符合国家消防技术标准及存储国家 政策性粮防火工作要求,为今年临储玉米收购工作顺利开展 提供了安全保障。 (魏国清 宋德华)

□镇赉县到保农场以民生促党建,通过完善"骨干带动 型、大户带动型、协会带动型、项目带动型、科技带动型" 的"五型"党员中心户建设,建立"党员先锋岗",百名干 部深入帮扶对子家中,帮助职工落实生产物资200吨,协调 贷款60余万元。 ( 刘亮)

□近日,镇赉县物资总公司纪委对考核调整岗位的3名 中层管理人员进行了集体廉政谈话,并就中层管理人员如何 加强学习、提高修养、提升能力等方面提出了具体的要求。加 强"自重、自省、自警、自励",自觉提高拒腐防变的能力;对自 身要定位明确,不断提升党性修养;要严于律己、做好表率,不 断加强学习,在岗位上尽心尽力,干出业绩。

□近日,镇赉公安交管大队在城区最繁华的团结路与东 环城路交叉路口安装了4个高清探头,并正式入列镇赉公安 交管工作之中。据了解,高清探头的清晰度是标清探头的2 倍,即便是光线不好,也能清晰地拍到违法车辆及驾驶人的 情况。自启用以来,该县已处理高清探头抓拍到的各类交通 违法和不文明驾驶行为近600起。 (李文广 何继权)

□2014年,镇赉县民政局积极围绕服务民生主题,多 方筹措资金,落实各项保障政策,最大限度对孤儿和城镇 "三无"人员实施生活保障。全年共投入资金102.55万元, 救助孤儿51名、"三无"人员132人。他们还将这两类救 助对象纳入城市低保分类施保范围,投入资金118.58万 元,给予每人每月540元的生活补助,进一步促进社会和谐 (李洪娟 李志民)

□镇赉县经济局党委严格执行《廉政准则》,切实强化 节假日期间党员领导干部廉洁自律工作, 带头做出廉洁过 节、不收送钱卡、杜绝奢侈挥霍、勤俭过节的公开承诺,严 格控制各项招待开支,加强公车管理,主动接受群众监督。 (梁刚 王立辉)

□由吉林裕丰米业股份有限公司投资兴建的"年产20 万吨稻谷综合加工项目二期仓储烘干项目",于2014年4月 开始动工建设,项目总投资16150万元,目前已进入设备安 装和生产调试阶段,预计今年二月份正式投产。该项目投产 后,年可实现销售收入51832万元,利润827万元,上缴税 金2482万元,可安排就业岗位250个。(张明新 吴青春)

□近日, 东屏镇乌木村的精神文明共建单位镇赉县直机 关党工委和县信访局, 把党和政府的温暖送到该村部分贫苦 学生家中,为他们送去米、面、油等生活物资,并详细了解 每户的生产生活情况,鼓励他们建立起生活的信心。

(宮立辉 闫阔)



新年伊始,镇赉县为深化"四风"整治,巩固和拓展党的群众路线教育活动成果,结合实际广泛开展专项整治工作,强 化正风肃纪,着力夯实基层基础。图为镇赉县政协机关干部在学习县教育实践活动领导小组文件精神。 潘晟昱摄

# 二十五载终相守 久病床前好儿媳

记镇赉县孝老爱亲模范孙国荣

●田 宏

#### 编者按

镇赉县自2014年初,在全县范围内开展了"镇 赉好人"评选活动。评选身边好人,褒奖凡人善举, 好人好事蔚然成风,社会正能量不断汇聚。"镇赉好 人、引领风尚"主题实践活动在各地扎实推进后,一 批群众认可、事迹感人的"候选好人"被选拔推荐, 并在"吉林好人"网上公布,接受网络投票。截至 2014年末,该县文明办陆续遴选出该县"助人为乐 好人"、"孝老爱亲好人"、"诚实守信好人"10名 "镇赉好人": 助人为乐的穆景林、杨洪玉; 孝老爱亲 的孙国荣、曲玉芹、沈玉洁、张玉兰、赵淑荣、王俊 亚; 诚实守信的赵永恒、薛海山。为努力在全社会形 成学习、关爱、崇尚、争当道德模范的良好风 尚,共同推动我们的城市一天天文明起来,我们 的生活环境一天天美好起来,从2015年1月起,镇赉 县委宣传部在《白城日报·镇赉周刊》上开设"镇赉 好人"专栏,陆续报道"镇赉好人"的善举、好事。 从而在全社会形成树好人、评好人、学好人、做好 人、帮好人的良好社会风尚,进一步激发人们崇德向 善的情怀。

荣却用她25年的真情坚守改写了这句 青春的光华,雕琢了可贵的品格。苦 荣: "你是谁呀?"邻居们也问她: "这

她本是一个不被人熟知的普通人。 赉县东屏镇计生站的孙国荣。

香。在此后25年的时光里, 孙国荣对婆 婆不离不弃、无怨无悔的尽赡养之责, 来,婆婆竟然不认得她。

常言道: 久病床前无孝子。而孙国 重担。25 载的默默付出让孙国荣失去了 过、累过,但她总是笑对人生、善待婆 婆。母亲在李文庆很小的时候便患病, 自2014年初以来,孙国荣这个朴实、善他深知生活的艰辛和心酸。自从妻子孙 良、执著的好儿媳通过"镇赉好人"、 国荣走进他和母亲的生活后,让他真切 什么都重要。每天只要有时间,她就手 "白城好人"、"吉林好人"活动的逐级 感受到了什么是相濡以沫,什么是人间 拉手的领婆婆出去散步,陪她聊天。看 推荐、评选渐入人们的视野,为她赞许, 真情。多年来,孙国荣照顾婆婆苦点、 被她感动。去年10月中旬,在吉林电视台 累点都不怕,最让她头疼的是婆婆最初 国荣不愧是个称职的好儿媳。最让她欣 5号演播厅"吉林好人发布厅"现场,观众 病情严重不认人,甚至连家里人都不认 慰的莫过于近年来婆婆的病情有了明显 被一个个孝心儿女的故事感动得热泪盈 识,经常出走,找不到回家的路,在外 好转,以前老人有时会打她,现在常自 眶。25年无怨无悔赡养疯婆婆的感人事 面随时都会打骂别人。面对这些,孙国 迹更博得了现场的热烈掌声,她就是镇 荣没有丝毫厌烦,如果婆婆伤了别人, 她就会去看望,有时为了找走失的婆 1989年, 东屏镇乌木村李文庆迎娶 婆, 起早贪黑走上几十里的路才能找 24岁风华正茂的孙国荣。婚后,他回到到,已是司空见惯的事。回到家,便像 部队,留给妻子的是60岁的疯婆婆李淑 照顾小孩子一样悉心照料婆婆。每天早 淳朴如初: "我的父母就是这样孝敬长 早就得起来去地里做庄稼活儿,6点婆 辈的,我也要像他们一样做个孝顺的好 婆起床, 孙国荣给她洗脸、穿衣服、做 儿媳, 称职的好妻子。 邻里乡亲都夸她是胜过亲闺女的好儿 饭,婆婆吃饭时不知道饥饱,她就看着 媳。然而,面对这样的好儿媳,25年 婆婆吃完了自己才吃饭。做完这些,孙 国荣还得去乡政府的计生站上班。25年 伴着无数的挫折, 扛起无尽的生活 如一日,她边工作、边照顾婆婆。工作上,

她尽职尽责;生活中,她孝心可嘉。

患病的婆婆身边一刻也离不开人照 顾。曾有一次农忙时, 孙国荣夫妇去田 里干活忘了锁门,婆婆便走失了,夫妇 俩找到天黑才找到。为这事, 孙国荣不 止一次自责,更加细心看护老人,生怕 她再出意外。婆婆发病时又唱又跳,不 管什么东西都吃, 孙国荣就哄着给她做 好吃的。一次下班回来,老人哭着喊着 说饿了, 孙国荣端上一顿可口饭菜后婆 婆像个孩子一样笑个不停,还问孙国 么付出婆婆都不认得你,难过不?"但对 于她来说,自己尽到了做儿媳应尽的责 任和义务, 让婆婆吃得好、穿得暖, 比 着娘俩温馨的背影,大家都啧啧赞叹孙 己坐在角落里自言自语, 也不打自己 了, 更不怎么出去伤及村民。

时光静静流淌,青春悄悄逝去,二 十五年的荏苒时光见证了一个孝顺儿媳 的平凡与伟大。面对褒奖朴实的她依然

镇赉好人